

江苏省高考文科第一名无缘“清北”？班主任——

# 不少不错的大学校长伸出援手

“高考考了全省第一，清北复交等多数985高校却上不了……”最近，因为全省第一的高考高分成绩，而选修历史科目得了B+的原因，江苏省淮安市应届考生白湘菱，无缘清华、北大等名校的消息，引起网友的关注。白湘菱本人对此回应，“肯定会有遗憾，但是自己考出来的成绩”。她对外界冠以的“最惨状元”称呼，笑言“其实，还好吧”。7月28

日，白湘菱再次表示，比起后悔，更重要的是“接受缺憾”。

7月28日，笔者对话白湘菱的高中班主任庄泓，她说尽管白湘菱面临的情况令人遗憾，但坚信她有能力在未来充分证明自己。同时庄泓说，“已有不少不错的大学校长亲自上门伸出援手”。



## 高考前历史选修课从没出现过失误

发生在白湘菱身上的憾事，皆因选修的历史科目得了B+。庄泓介绍，根据江苏省2008年起实行的高考政策，高考的总分480分，包括语文、数学、外语三门科目。额外有两门选修课程，不出具体的分数，而通过等级体现。

而目前国内九校联盟(C9league，简称C9)学校对江苏高考的招生政策，全部要求选修科目等级在A以上。笔者了解到，C9是国内首个顶尖大学间的高校联盟，成员都是国家首批“985工程”重点建设的一流大学，包括北大、清华、复旦、上交、南大、浙大、中科大、哈工大、西安交大共9所高校。

“就430分的语数外总分成

绩而言，真的是很优秀。”庄泓对白湘菱的高考成绩，再次表达称赞。她也反复说到，“没有想到历史选修会是这个结果。”

庄泓表示，在高考之前的多次模拟考试中，白湘菱的选修课从来没有出现过失误，“如果之前有失误，作为老师来说，及早就会给予针对性的帮助。正因为从来没有出现过失误，所以并没有特别去注意这一项。”在庄泓看来，此次的失误或许与高考前最后一周的停课复习有关。“在停课复习阶段，或许对历史的复习有欠缺。”她补充道：“历史更强调史实、人物、地点等精确的内容，如若关注度不够，记忆很有可能出现偏差。”

## “白湘菱式”的高考成绩不止这一例

高一之后，白湘菱通过校内的考试，进入庄泓所带的“文强”班。“年级前50名的文科成绩，才能进入文强班。”

庄泓告诉笔者，高二、高三期间，白湘菱的成绩一直很稳定，保持中上水平。“她的性格沉稳，自理能力很强，执行能力也强。”总结起来，“是个让所有老师都很放心的学生。”

摆在白湘菱心中的第一目标曾是南京大学，高考前的5次模拟考试，其成绩对照着目标，都是稳稳的。

庄泓说白湘菱并不是第一个因选修科目成绩而面对此番遗憾的高考生。“此前也是一位高考理科成绩全省第一的孩子，

同样有一门选修课没有得到A，后来这个学生选择了复读。”

但对白湘菱而言，有更惋惜的情况，“今年是江苏省现行高考政策实行的最后一年，白湘菱没有了复读的机会。”

“淮阴中学的学生，大部分自主能力强，自主学习的空间大，所以在选修课的课时安排上，时间受到了比较大的压缩。”庄泓反思，这或许造成了一些学生的选修课失利。

成绩已成定局，庄泓已经望向了前方。“她的事情得到了全社会的关注，这可能会吸引更多好学校，有更大可能看到白湘菱的闪光点，或许她能因此获得更大发展机会。”“塞翁失马，焉知

祸福”，是庄泓传递给学生的信条。“白湘菱的心态也比较好，正在做最合适的选择。”

作为父母，白湘菱的爸爸张蔚忍不住遗憾，“江苏省的文科状元，现在上不了最好的学校，很遗憾。”目前，父母和女儿都在认真考虑，选择什么学校，“很纠结”。

**另据报道** “明年，江苏将施行新的高考方案，采用‘3+1+2’的选考模式，将总分恢复为750分。”7月28日，有媒体记者从江苏省教育厅了解到，江苏省早在2018年秋季便开始实施新的高考方案，并根据教育部总体安排，已对相关工作进行了部署，目前正在有序推进。”据封面新闻

# 你的另一半就在这里…… 菏泽首届圈层七夕公益相亲大会即将华丽开幕 向34家参与相亲会的单位工会表示衷心感谢

随着城市节奏的不断加快，很多单身朋友不得不把大量时间放在工作上，加上自己生活交往圈子有限，一时难以找到心仪的另一半，这一现象在我市也日益凸显。为帮助大家打破这一局面，为广大单身朋友提供一个交流认识的平台，菏泽市总工会、牡丹晚报决定举办一次公益相亲大会，为提高精准性、成功率，本次相亲会计划圈定一些各方面条件基本相当的单位单身人员参加。具体事宜如下：

一、主办单位：菏泽市总工会 牡丹晚报

二、承办单位：牡丹晚报高端单身俱乐部

三、圈层范围：菏泽一中、菏泽学院、菏泽职业学院、菏泽市立医院、菏泽信息工程学校、菏泽供电公司、菏泽电厂、菏泽烟草公司、菏泽市教育局、菏泽市公安局、菏泽市中级人民法院、菏泽市人民检察院、菏泽监狱、中石油菏泽分公司、菏泽开发区管委会、菏泽高新区管委会、市自然资源和规划局、中国移动菏泽分公司、中国联通菏泽分公司、建设银行菏泽分行、安诚保险菏泽中心支公司、中国电信菏泽分公司、菏泽市卫健委、菏泽市中医医院、菏泽市税务局、市生态环境局、市金融局、市文旅局、中国银行菏泽分行、市人社局、市第二人民医院、中国人民银行菏泽分行、民生银行菏泽分行、菏泽市住房公积金管理中心，同时欢迎更多单位热心参与，为有需要的员工提供更大平台。

四、活动时间：2020年8月22日（星期六）9时——17时

五、主要活动内容：阅览信息、相亲互动活动（八分钟约会等）。

六、报名方式：

可通过单位工会报名，也可直接与组委会联系（个人报名需携带身份证），详细方案及报名表，可到牡丹晚报官方网站菏泽新闻网下载（<http://www.heze.la/uploads/file/20200710/1594345085998523.doc>）（均免费）。咨询热线18905308202（微信同号） 15269099868（微信同号）。

七、地点另行通知。

诚寻活动冠名、承办、协办单位

